H tdon atpuodv g otepeng kot g vypng eaons pidg evocemg X divetor and v

elomon Antoine pe YeEVIKN HOPON lnb— =A4- . T v otepen edaon n tdon
ar

T+C

atuav Py dlveton omd Tig Tipnég tov mapapétpov Ag = 4.631, B = 2565 K, Cs = -45 K,
VO M Tdom atu®v Tov VYPoL P divetan amd Tig mapapuétpovg A; = 2.760, B; = 1905 K,
Ci = -20 K. Ot oyéoeig woydovv yia to dwotnpa Oepuokpaciov 300 — 500 K. Na
vroAoylsBovv ot evBaimieg eEatpicems, eoyvdoems Kot TEemg otnv Beppokpacio
tov 800 K. Emiong va mpocdiopiobel to tpurhd onpueio g X.

Avon
Am6 v oyéon Clausius — Clapeyron &yovpe
dlnP _ Ah dInP

dT  RT?
eEayvooems, evod yo P = Py mpokdmntel 1) evBodmio e€otpicemd.

2
dinP B 4oq an=gr7?— 2 —RB(TJ

= Ah=RT? . Otav P = Py, mpocdropileton n evBodmio

T (T+C)*’ (T+C)2_ T+C
2
Yvvendc: Ak, =8.3145J K™ mol™ x2565K x __400K )57 08Ky mol”
‘ 400K —45K

400 K
400K -20K
Mo mv kvokhkn depyocio ™Eews, €£0TUICE®MG, CLUTVKVOCEWS TPOG OTEPED, 1
petafoAn g evlaimioc, mg oAk dapopiko, eivan 0. Emouévoc:

Ahg+ Ahvap + (-Ahgyp)) = 0 = Ahy= Ahgyp — Ahvap =27.08 —17.55=9.53 kJ mol™".
210 TpAO onpeio suvumapyovv ot 3 edoels, dpa n Beppokpacio stvar 010 ko n
TAoN OTUOV TOV GTEPEOD 1GOVTAL LE TV TACT] ATUAOV TOL VYPOV, ONA. Py =P Apa:

4.631—ﬁ:2.760—ﬂ:>

T-45 T-20
4.631(T —45)T - 20)—2565(T —20) = 2.760(T — 45)T —20)—1905(T — 45) =
1.871(T — 64T +900)— (2565 — 1905)T + 20 x 2565 — 45x 1905 = 0 =

1.8717% — (660 + 64 x1.871)T +1.871x 900 + 51300 — 85725 = 0 =

1.871T% —779.74T —32741.1=0 =
77974 £/779.74 + 4x1.871x 32741.1

2
Kot Ak, =8.3145J K™ mol™ x1905K x( j =17.55kJ mol™

T, =455.2K ko
2x1.871

P, =P, =exp 4.631—& bar =0.197 bar
4552K-45K

30/5/2006



